
Notulen ledenvergadering afdeling Utrecht 12 november 2025 
Notulist: Marijke Lambermont 
 
1. Opening 

Voorzitter Casper de Jong opent de vergadering en heet allen welkom.  

 

2. Ingekomen stukken 

Er zijn afmeldingen ontvangen van Gijs Houben en Rob van der Hof. 

 

3. Mededelingen 

Op vrijdag 20 maart 2026 organiseren wij een excursie naar de Koninklijke Bibliotheek. Noteer 

deze datum alvast in uw agenda. 

  

4. Notulen ledenvergadering 16 april 2025 

Geen opmerkingen of vragen. De notulen worden vastgesteld. 

 

5. Bestuursverkiezingen 

Casper de Jong geeft een toelichting op de functiewisseling. Gezien zijn leeftijd vindt hij dat een 

jonger iemand het gezicht moet worden van de afdeling. Sinds het terugtreden van Vincent 

Langemeijer heeft hij het budgethouderschap waargenomen. Hij wil dit nog wel enige tijd blijven 

doen. Jan Ritsema van Eck is bereid het voorzitterschap over te nemen en daarnaast de 

organisatie van de lezingen te blijven doen tot er daarvoor een opvolger is gevonden. 

Het bestuur stelt voor om Jan Ritsema van Eck te benoemen tot voorzitter en Casper de Jong te 

benoemen tot budgethouder. De vergadering gaat hier unaniem mee akkoord. 

 

6. Verkiezing afdelingsafgevaardigden 

Het bestuur stelt voor Jan Ritsema van Eck te benoemen tot afdelingsafgevaardigde en Casper 

de Jong tot plaatsvervangend afdelingsafgevaardigde. De vergadering gaat hiermee akkoord. 

 

7. Begroting 2026 

We moeten er rekening mee houden dat de zaalhuur een klein beetje zal stijgen. De grootste 

variatie zit in de kosten van de Stichtse Heraut. Steeds meer mensen nemen een digitaal 

abonnement. Dit scheelt in druk- en portokosten. Om de twee jaar moeten er nieuwe omslagen 

gedrukt worden. Deze komen ten laste van het lopend jaar of van volgend jaar. De verwachting is 

dat we goed uitkomen met de voor het afdelingsblad begrote € 2.400. De begroting wordt 

goedgekeurd. 

 

8. Vooruitblik en bespreekpunten AV 22 november 2025 

De belangrijkste punten van de agenda zijn: 

• Wijziging van de statuten en huishoudelijk reglement: deze worden aangepast aan de nieuwe 

wetgeving. De afdelingspenningmeester is nu budgethouder. Het bijkomend lidmaatschap 

wordt gratis als het afdelingsblad digitaal wordt toegestuurd. Men kan bijkomend lid worden 

van twee afdelingen. 

• Werkplan 2026:  

− de NGV Academie wordt verder uitgebouwd; er zullen meer cursussen online en fysiek 

gegeven worden, verspreid over het land  

− de website wordt gemoderniseerd met o.a. een verbeterde zoekfunctie; er wordt 

programmatuur ontwikkeld voor de plaatsing van stambomen  

− de bibliotheek wordt verder verkleind; de genealogische boeken blijven behouden en de 

heemkundeboeken worden afgestoten 

• De begroting ziet er in grote lijnen het zelfde uit als vorig jaar. Aan alle afdelingen zijn de 

gevraagde budgetten voor 2026 toegekend. De contributie wordt iets verhoogd met € 2 voor 

een volledig lidmaatschap. 

 

9. Rondvraag 

De functiewisseling binnen het bestuur betekent niet dat er geen problemen meer zijn. We hebben 

nog steeds drie vacatures: 

• een programmacommissaris voor het organiseren van de lezingen 



• een budgethouder om Casper de Jong op te volgen als hij ermee stopt 

• iemand die de digitale uitvoering van de lezingen kan gaan organiseren. Jan Ritsema van Eck 

wil er na de zomervakantie mee stoppen. Als er voor die tijd niemand gevonden wordt zullen 

er vanaf september geen digitale lezingen meer zijn. Suggesties zijn welkom. 

Bert van Bemmelen stelt voor om in het kader van werving van nieuwe leden met een stand in de 

introductieweek voor studenten te gaan staan. Het bestuur neemt dit voorstel mee. 

 

Ed Jansen vraagt waarom het voorouderspreekuur wordt gehouden in het archief. Er lopen daar 

niet zo veel mensen langs. Dit was ooit bedoeld om mensen meteen te kunnen begeleiden naar 

de studiezaal. Door de sterk toegenomen digitalisering is dit niet meer noodzakelijk. De meeste 

vragen kunnen via internet beantwoord worden. Sinds kort houden we ook spreekuur in de 

Bibliotheek Nieuwegein vanwege de centrale ligging. De bibliotheek in Utrecht of het archief in de 

Hamburgerstraat zouden ook goede locaties kunnen zijn. Misschien een enquête op welke locatie 

het spreekuur het beste gehouden kan worden? En dan meteen suggesties voor ledenwerving 

vragen. Het bestuur gaat hiernaar kijken. 

 

10. Sluiting 

De vergadering wordt gesloten. 


